



疫情不解除 科普不下阵

四川省科协系统积极抗击疫情

德阳市科协

自新冠肺炎疫情发生以来，医护工作者不畏艰险，挺身逆行，奋战在疫情防控一线。日前，德阳市科协充分发挥组织优势，以“四个精准”为服务抓手，落实落细各项关爱措施，全力支持战疫一线的医护工作者。

一是精准施策，突出“快”。市科协及时响应，迅速与市医学会、市护理学会、市预防医学会、市中医学会联系沟通，了解德阳市一线医护工作者的详细情况；及时召开党组会议，确定关爱对象、组织形式、关爱方式，制定《关于组织开展关爱抗击新冠肺炎疫情一线医护人员的工

作方案》；要求市（县）两级科协统筹联动，明确关爱形式和慰问方式，确保做到行动“快”、步伐“齐”。

二是精准联系，突出“细”。

市科协精准掌握德阳市援鄂抗击新冠肺炎医疗队41名医护人员及德阳市定点收治确诊患者医院疫

情防控一线47名医护人员名单，及时通过电话等方式与医生及家属进行沟通交

流，详细了解一线医护工作者的身心健康状况，精准掌

握其家属的困难和诉求，建

立关爱台账，做细关爱措

施，切实将关爱工作做

“细”。

三是精准慰问，突出“暖”。

通过致《德阳援鄂抗

击新冠肺炎医疗队全体医护工作者》《全市抗击新冠肺炎疫情一线医护工作者》两封致敬信，向最美逆行者们致以最崇高的敬意；到德阳市定点收治确诊患者的旌南医院集中看望一线医护工作者，让他们感受到“科技工作者之家”的温暖和支持，让他们相信全市人民都是他们打赢疫情防控阻击战的坚强后盾。

四是精准宣传，突出“广”。市科协广泛动员各级科协组织，积极发现、深入挖掘，广泛宣传医护工作者先进事迹和感人故事，激发正能量，弘扬真善美，在全社会营造出崇尚科学、尊敬科技工作者的浓厚氛围。

广元市科协

日前，广元市科协在继续做好疫情防控工作的同时，各项业务工作也随即展开，做到抗击疫情与推进工作“两手抓、两不误”。

疫情防控不放松。一是市科协重点对进出社区卡口的人员和车辆进行排查和疫情防控知识宣传，期间，共排查群众2680余人次、车辆290辆次。二是市科协与院士（专家）工作站单位川北糖尿病医院联合组建疫情防控巡回医疗队，深入则天北路社区等15个卡口，为值守党员干部和当地群众免费开展测量体温、血压、血糖和发放药品等初级医疗保健服务。三是市科协发动机关干部和基层科协组织加强疫情防控科普宣传，进一步增强广大群众的疫情防控意识。四是继续组织党员突击队深入一线开展疫情排查、联防联控等工作。

脱贫攻坚落实落地。一是2月18日，市科协组织干部职工收看了广元市全面决战决胜脱贫攻坚大会，会后，市科协随即召开决战决胜脱贫攻坚干部职工会议，要求科协干部职工认真贯彻落实中央、省委、市委关于“在做好疫情防控的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作，特别要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务”部署要求，坚决打赢疫情防控和脱贫攻坚两场硬仗。二是在驻村第一书记、帮扶队员和帮扶干部的共同努力下，市科协帮扶的1个贫困村和2个非贫困村疫情防控工作得到全面加强，脱贫帮扶工作深入开展，目前已对3个帮扶村的90户困难群众进行了排查，做到了防疫科普宣传全覆盖。三是指导朝天区泽兴农业种植养殖协会，

业务工作全面展开。一是及时向省科协申报“广元市天府科技云服务中心”建设项目，为全面推进“天府科技云服务”工程奠定了坚实基础。二是积极推进科协业务工作，做好科协组织机构、人事、财务年报；组织市级学（协）会积极开展防疫科普宣传和参加防疫志愿服务活动；积极开展计划生育特殊家庭疫情防控联控工作等。三是全力配合纪检组对疫情防控期间干部值班、重要文件处理、到岗履职、勤政廉洁等工作进行督导检查，未发现干部履职尽责不到位问题。

(本栏目组稿:周维 郑雯 刘茂 钟辉蓉 本报记者 张跃明)

科学抗疫 四川学会在行动

本报讯 当前，我省各级学会仍保持谨慎之心，有针对性地把疫情防控工作作为当前的重点工作来抓，同时将关心关爱一线医务人员措施落到实处，全力以赴取得战“疫”的最终胜利。

在主动服务助力复工复产方面，省电子学会举办了“战疫有招”线上大讲堂，邀请专业机构在线分享数字经济下的企业信息化转型，助力企业转型升级和高质量发展；单位会员成都三零凯天通信实业有限公司研发

公共场所应急医疗寻人系统，川大智胜软件股份有限公司研发疫情防控精准管控系统，为疫情防控贡献科技力量。省针灸学会会员腾雨可演示“健身气功·六字诀”，并在中国教育电视台CETV4《同上一堂课》面向全国播出。

在创作文艺作品助力精神战“疫”方面，省反邪教协会会员韩万斋教授创作了歌曲《人民是天》《党员志愿者之歌》《最美最美的眼睛》，用音乐为防控一线医护人员加油鼓劲，传

递共同抗疫的决心和勇气。

在多渠道多形式支援疫情防控方面，省美容整形协会单位会员艺星医疗美容集团捐赠100万元驰援武汉抗击疫情；单位会员四川悦好医学美容医院向茶店子街道捐赠医用外科口罩1000只，支持街道防控疫情。

在助力推进乡村振兴方面，省生态农业发展促进会组织专家实地调研宜宾市筠连县银星村工作，并制定乡村振兴规划方案，推进生产生活秩序有序进行，全力助推乡村振兴

示范区建设。

与此同时，各市（州）学会也各显风采，用科技筑起防疫抗炎的铜墙铁壁。

成都市预防医学会传防专委会向被隔离的发热患者讲解隔离要求和心理抚慰，进行防疫知识宣讲，解答各区（市）县遇到防疫难题，并针对风险人群逐个分类推进相关管控措施，最大限度保护市民健康。

绵阳市商务协会为50余家复工酒店送去近万只口罩，实地调研酒店

疫情防控期间的消毒措施，助力商户正常运营。

南充市科普作家协会发起“战役英雄——中国紫酒公益项目”，为疫区捐赠医用防护服40件、蔬菜98吨；协会执行主席袁龙创作《今天阳光灿烂》等16首战疫主题歌曲，助力疫区人民精神战疫。市电影微电影协会刊发疫情信息650余条，撰写评论文章320余篇，引导社会公众在疫情面前树立起科学防控观念。

攀枝花市预防医学会单位会员

市疾病预防与控制中心开展核酸检测、流行病学调查、样本收集等新冠肺炎病毒甄别工作，助力排查感染来源，同时在微信公众号发送防控知识信息、典型案例，做好科普宣传。市中医药学会组织专家向群众推出预防感冒方、干咳方、热咳方、寒咳方四种防感汤剂和防感香囊，为市民健康保驾护航。市心理学会加强疫情期间心理防护知识宣传，开展在线心理咨询，为群众提供心理支持援助。

(本报综合)

(排名不分先后)

本版协办单位

凉山州科学技术协会
甘孜州科学技术协会
阿坝州科学技术协会
资阳市科学技术协会
眉山市科学技术协会
雅安市科学技术协会
巴中市科学技术协会
达州市科学技术协会
广安市科学技术协会
宜宾市科学技术协会
南充市科学技术协会
乐山市科学技术协会
内江市科学技术协会
遂宁市科学技术协会
广元市科学技术协会
绵阳市科学技术协会
德阳市科学技术协会
泸州市科学技术协会
攀枝花市科学技术协会
自贡市科学技术协会